
 ２ 地域社会に参加するための環境に関する事項 

 

（１）居住年数（Ｑ１５） 

 
 「現在のところ（同一町内会程度の移動は現在のところに含む）に住んで何年になるか」に

ついて尋ねたところ、総数では「30 年以上」が 62.7％を占め、「20 年以上～30 年未満」が

13.6％、「10 年以上～20 年未満」が 10.2％などと続いている。「生まれてからずっと」は 5.0％
である。 
 時系列にみると、「生まれてからずっと」は調査年により変動はあるが、「30 年以上」が上

昇する傾向がみられる。 
 
 都市規模別にみると、規模が小さいほど、「生まれてからずっと」「30 年以上」がやや高い。 
 地域別にみると、北陸で「生まれてからずっと」がやや高い。北海道では他地域と比較して

居住年数がやや短い傾向がみられる。 
 性別では、男性は「生まれてからずっと」が 7.4％とやや高い。 
 年齢層別にみると、80 歳以上では「30 年以上」が 76.9％を占める。 
 未婚・既婚別にみると、既婚（配偶者と死別）は「30 年以上」がやや高い。 
 同居形態別にみると、三世代世帯（本人と親と子）では「生まれてからずっと」がやや高く、

三世代世帯（本人と子と孫）では「30 年以上」がやや高い。 
 
 

図２－１  時系列にみた居住年数（Ｑ１５） 
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表２－１  属性別にみた居住年数（Ｑ１５） 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊ 3293 5.0 0.3 1.6 1.8 4.7 10.2 13.6 62.7
〔都市規模〕                
大都市                      735 3.7 1.0 2.6 3.3 6.4 9.5 15.1 58.5
中都市                      1337 3.1 0.1 1.7 1.9 4.9 12.5 13.7 62.1
小都市                      835 8.4 0.4 0.8 0.8 2.6 6.9 13.4 66.6
町村                        386 6.7 - 1.3 0.8 5.4 10.4 11.1 64.2
〔地域別〕                  
北海道                      144 - 1.4 3.5 2.1 5.6 13.2 28.5 45.8
東北                        282 9.6 - 1.1 2.8 5.3 9.6 9.2 62.4
関東                        964 3.8 0.4 1.7 1.9 6.1 12.3 14.9 58.8
北陸                        183 14.2 - 0.5 1.1 1.1 8.7 11.5 62.8
東山                        153 3.9 - 0.7 - 2.6 3.9 7.8 81.0
東海                        319 6.6 - 0.9 2.8 3.4 5.6 14.1 66.5
近畿                        482 3.1 0.2 1.0 0.6 3.9 12.7 16.0 62.4
中国                        221 4.1 0.5 2.3 1.4 3.2 7.2 12.2 69.2
四国                        137 - - 2.9 2.9 5.8 11.7 10.9 65.7
九州                        408 5.9 0.7 2.7 2.5 5.4 9.1 10.0 63.7
Ｆ１〔性別〕                
男性                        1551 7.4 0.3 1.5 1.7 5.4 10.4 14.1 59.3
女性                        1742 2.9 0.3 1.7 2.0 4.1 10.0 13.3 65.7
Ｆ２〔年齢別〕              
６０～６４歳                849 5.8 0.6 2.2 2.0 6.4 13.5 18.8 50.6
６５～６９歳                850 4.4 0.2 1.6 1.1 5.3 12.8 14.1 60.5
７０～７４歳                696 4.6 0.6 1.7 2.2 2.4 6.9 14.5 67.1
７５～７９歳                517 5.4 - 1.0 2.1 4.6 7.5 9.7 69.6
８０歳以上                  381 5.0 - 1.0 2.1 3.9 6.3 4.7 76.9
  うち８５歳以上            119 3.4 - 1.7 2.5 3.4 7.6 3.4 78.2
Ｆ３〔未既婚〕              
未婚                        104 6.7 - 5.8 3.8 6.7 11.5 19.2 46.2
既婚（配偶者あり）          2477 5.6 0.2 1.1 1.5 4.6 9.9 14.4 62.7
既婚（配偶者と死別）        600 3.0 0.7 2.2 1.8 3.8 9.7 9.8 69.0
既婚（配偶者と離別）        112 1.8 1.8 7.1 8.0 8.9 17.9 11.6 42.9
Ｆ５〔同居形態〕            
単身世帯                    382 2.9 0.5 3.4 3.7 6.8 11.0 14.1 57.6
夫婦二人世帯                1236 4.1 0.4 0.9 1.8 4.5 9.7 16.1 62.5
二世代世帯                  968 4.5 0.3 2.0 1.2 4.4 11.5 14.4 61.7
  （本人と子）              860 4.2 0.3 2.1 1.3 4.2 12.0 14.4 61.5
  （本人と親）              108 7.4 - 0.9 0.9 6.5 7.4 13.9 63.0
三世代世帯                  592 7.6 0.2 1.7 1.4 4.2 8.8 7.3 68.9
  （本人と親と子）          59 13.6 - 1.7 1.7 3.4 15.3 8.5 55.9
  （本人と子と孫）          533 6.9 0.2 1.7 1.3 4.3 8.1 7.1 70.4
その他                      115 12.2 - 0.9 3.5 4.3 8.7 12.2 58.3
Ｆ８〔住居形態〕            
持家（一戸建て）            2824 5.8 0.1 0.6 0.9 3.6 8.8 12.9 67.4
持家（集合住宅）            122 - 0.8 3.3 7.4 9.8 25.4 25.4 27.9
賃貸住宅（一戸建て）        96 - 1.0 10.4 8.3 12.5 20.8 15.6 31.3
賃貸住宅（集合住宅）        242 0.8 2.9 9.1 7.0 11.6 14.9 15.3 38.4
給与住宅（社宅・官公舎など） 6 - - 16.7 16.7 - - - 66.7
その他                      3 - - - - 33.3 - 33.3 33.3
持家（計）                  2946 5.5 0.1 0.7 1.2 3.9 9.5 13.4 65.7
借家（計）                  344 0.6 2.3 9.6 7.6 11.6 16.3 15.1 36.9
Ｑ１〔現在の健康状態〕      
良い                        890 4.6 0.3 2.2 1.3 5.4 10.1 17.6 58.3
まあ良い                    757 5.0 0.4 0.9 2.1 3.7 11.6 11.2 65.0
普通                        992 5.3 0.3 1.3 1.9 4.9 10.9 14.1 61.2
あまり良くない              548 5.3 0.4 2.2 2.4 4.2 8.0 9.3 68.2
良くない                    106 3.8 - 1.9 - 6.6 4.7 15.1 67.9
良い（計）                  1647 4.8 0.4 1.6 1.7 4.6 10.8 14.7 61.4
良くない（計）              654 5.0 0.3 2.1 2.0 4.6 7.5 10.2 68.2
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（２）仕事や家事以外での過ごし方（Ｑ１６） 

 

 「ふだんの日に仕事や家事以外では，主にどのようなことをして過ごすことが多いか」につ

いて尋ねたところ、総数では「テレビ、ラジオ」が 75.5％で最も高く、以下、「新聞、雑誌な

ど」が 52.6％、「趣味・娯楽」が 41.7％、「仲間と集まったり、おしゃべりをする」が 32.5％、

「家族とのだんらん」が 31.5％、「軽い運動やスポーツ」が 29.3％、「飲食・ショッピング」

が 24.8％などと続いている。 

 平成 15 年度調査と比較すると、「テレビ、ラジオ」「新聞、雑誌など」「家族とのだんらん」

が低下し、「仲間と集まったり、おしゃべりをする」「軽い運動やスポーツ」が上昇している。

比較可能な項目について、平成 10 年度調査から比較すると、「仲間と集まったり、おしゃべり

をする」「軽い運動やスポーツ」「飲食・ショッピング」「日帰りの行楽（ハイキング、公園な

ど）」が上昇傾向にある。 

 

 都市規模別にみると、町村では「孫と遊ぶ」「仲間と集まったり、おしゃべりをする」「ドラ

イブ」「地域や社会のための活動」がやや高く、大都市では「インターネット・メール」がや

や高い。 

 性別でみると、男性は「新聞、雑誌など」「軽い運動やスポーツ」が、女性は「仲間と集ま

ったり、おしゃべりをする」「飲食・ショッピング」がそれぞれ高くなっている。 

 親しい友人・仲間の有無別にみると、友人・仲間はもっていない層では、「テレビ、ラジオ」

「何もしないでのんびりする」がやや高くなっている。 

 生きがいの有無別にみると、生きがいを感じていない（あまり感じていない、感じていない

の計）では、生きがいを感じている（十分感じている、多少感じているの計）と比較して、「家

族とのだんらん」「仲間と集まったり、おしゃべりをする」「趣味・娯楽」「軽い運動やスポー

ツ」が低くなっており、「何もしないでのんびりする」が高い傾向にある。 
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図２－２  時系列にみた仕事や家事以外での過ごし方（Ｑ１６ Ｍ．Ａ．） 
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（注：＊は、調査時に選択肢がないなどで、データが存在しないもの。） 

 53



表２－２  属性別にみた仕事や家事以外での過ごし方（Ｑ１６ Ｍ．Ａ．） 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3293 75.5 52.6 31.5 17.2 32.5 41.7 29.3
〔都市規模〕                          
大都市                          735 76.9 53.2 32.0 15.5 32.4 42.7 29.9
中都市                          1337 75.0 52.4 30.3 16.2 31.6 41.5 30.1
小都市                          835 74.3 51.3 31.1 17.6 31.0 41.8 25.0
町村                            386 76.9 54.7 35.2 23.1 39.1 40.2 34.5
Ｆ１〔性別〕                          
男性                            1551 76.1 58.4 31.5 16.6 22.6 44.4 34.3
女性                            1742 74.9 47.4 31.4 17.7 41.3 39.3 24.8
Ｆ２〔年齢別〕                        
６０～６４歳                    849 69.8 46.5 35.1 20.5 33.1 43.0 32.6
６５～６９歳                    850 75.5 56.4 33.1 22.2 37.3 47.9 34.4
７０～７４歳                    696 79.7 54.3 28.7 18.0 30.3 40.7 30.0
７５～７９歳                    517 74.9 52.0 29.4 9.7 31.5 38.7 22.2
８０歳以上                      381 80.8 55.1 27.6 7.6 25.7 31.0 18.6
  うち８５歳以上                119 79.0 52.9 29.4 9.2 17.6 24.4 9.2
Ｑ１〔現在の健康状態〕                
良い                            890 69.1 51.1 34.8 20.8 34.4 48.7 37.9
まあ良い                        757 76.2 53.8 32.8 18.2 34.9 41.7 31.2
普通                            992 76.7 54.7 31.1 17.6 34.2 43.0 28.8
あまり良くない                  548 82.5 52.6 27.0 10.6 25.4 30.1 16.2
良くない                        106 75.5 35.8 19.8 10.4 20.8 30.2 15.1
良い（計）                      1647 72.4 52.3 33.9 19.6 34.6 45.5 34.8
良くない（計）                  654 81.3 49.8 25.8 10.6 24.6 30.1 16.1
Ｑ５〔親しい友人・仲間の有無〕        
沢山もっている                  932 68.7 49.2 34.4 19.8 50.2 54.3 37.8
普通                            1507 76.7 54.6 32.8 18.0 33.2 40.8 29.9
少しもっている                  700 80.9 54.0 27.6 14.3 14.6 32.4 20.0
友人・仲間はもっていない        154 79.9 46.1 18.2 6.5 - 16.2 13.6
友人・仲間をもっている（計）    3139 75.2 52.9 32.1 17.7 34.1 42.9 30.0
Ｑ８〔どの程度生きがいを感じているか〕
十分感じている                  1455 70.6 53.3 37.3 20.8 40.5 52.4 36.0
多少感じている                  1261 79.8 54.8 32.0 16.9 30.8 38.6 27.1
あまり感じていない              469 79.5 47.8 16.6 10.2 17.7 23.2 17.5
まったく感じていない            89 73.0 33.7 7.9 3.4 9.0 12.4 13.5
わからない                      19 73.7 57.9 26.3 5.3 5.3 21.1 21.1
感じている（計）                2716 74.9 54.0 34.8 19.0 36.0 46.0 31.9
感じていない（計）              558 78.5 45.5 15.2 9.1 16.3 21.5 16.8

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    18.1 13.4 24.8 5.3 8.0 12.0 10.8 1.4
〔都市規模〕                          
大都市                          19.2 12.7 27.1 7.3 9.9 10.1 12.8 1.0
中都市                          18.8 13.0 23.6 5.3 8.8 12.6 9.1 1.3
小都市                          16.6 12.6 23.6 4.3 5.5 11.4 10.8 1.3
町村                            16.3 17.9 27.7 3.1 6.7 15.0 12.7 3.1
Ｆ１〔性別〕                          
男性                            17.7 16.7 18.2 5.2 11.5 15.4 10.1 1.4
女性                            18.4 10.4 30.8 5.3 4.9 9.0 11.3 1.5
Ｆ２〔年齢別〕                        
６０～６４歳                    19.9 17.1 28.3 4.8 13.5 13.2 11.3 1.1
６５～６９歳                    23.3 15.6 28.5 7.2 9.9 13.8 8.9 0.7
７０～７４歳                    18.2 13.9 25.7 6.2 6.6 12.2 11.4 1.3
７５～７９歳                    13.3 9.3 21.5 3.7 2.7 10.6 8.5 3.1
８０歳以上                      8.4 4.7 12.1 2.4 1.0 7.1 15.5 1.8
  うち８５歳以上                7.6 3.4 10.1 4.2 1.7 5.9 16.8 -
Ｑ１〔現在の健康状態〕                
良い                            19.3 17.0 27.1 7.6 10.9 16.5 8.3 1.1
まあ良い                        21.9 14.0 25.2 5.4 8.9 12.8 8.9 1.2
普通                            18.8 13.1 26.7 5.0 7.8 12.0 11.1 1.4
あまり良くない                  11.3 8.9 18.6 1.6 3.6 4.9 14.2 2.0
良くない                        8.5 4.7 17.9 4.7 1.9 5.7 23.6 2.8
良い（計）                      20.5 15.6 26.2 6.6 10.0 14.8 8.6 1.2
良くない（計）                  10.9 8.3 18.5 2.1 3.4 5.0 15.7 2.1
Ｑ５〔親しい友人・仲間の有無〕        
沢山もっている                  23.2 16.6 28.3 9.7 10.3 24.4 7.5 0.8
普通                            18.2 14.0 26.3 4.4 8.9 9.7 9.6 1.5
少しもっている                  13.7 10.0 19.9 2.1 4.4 2.9 15.6 1.6
友人・仲間はもっていない        5.2 3.2 11.7 1.3 1.3 1.9 20.1 3.9
友人・仲間をもっている（計）    18.7 13.9 25.5 5.4 8.3 12.5 10.3 1.3
Ｑ８〔どの程度生きがいを感じているか〕
十分感じている                  23.4 17.0 31.0 8.2 10.3 18.2 7.5 1.1
多少感じている                  16.0 12.4 23.5 3.4 7.4 9.1 10.3 1.7
あまり感じていない              9.4 7.0 13.2 1.7 4.1 3.0 19.8 1.7
まったく感じていない            6.7 3.4 7.9 1.1 1.1 1.1 19.1 1.1
わからない                      15.8 5.3 10.5 5.3 - 5.3 26.3 -
感じている（計）                20.0 14.9 27.5 6.0 8.9 14.0 8.8 1.4
感じていない（計）              9.0 6.5 12.4 1.6 3.6 2.7 19.7 1.6
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（３）趣味などの活動を活発に行うための必要条件（Ｑ１７） 

 

 「趣味などの活動や自由時間における活動を活発に行うためには，どのようなことが必要だ

と思うか」について尋ねたところ、総数では「経済的なゆとり」が 46.3％で最も高く、以下、

「一緒にする仲間」が 43.3％、「時間的なゆとり」が 30.9％、「施設や場所」が 22.8％などと

続いている。 
 時系列にみると、「時間的なゆとり」「一緒にする仲間」「施設や場所」など多数の項目が低

下しているが、「自由時間の過ごし方、趣味などに関する情報」は高くなる傾向にある。 
 
 都市規模別にみると、規模が大きいほど「経済的なゆとり」「時間的なゆとり」が高くなる

傾向にある。 
 性別でみると、男性は「施設や場所」「自由時間の過ごし方、趣味などに関する情報」を、

女性は「一緒にする仲間」「時間的なゆとり」をそれぞれ挙げる傾向がやや強い。 
 年齢層別にみると、年齢層が低いほど「経済的なゆとり」「時間的なゆとり」が高くなる傾

向がみられる。 
 同居形態別にみると、二世代世帯（本人と親）は「時間的なゆとり」を、三世代世帯（本人

と親と子）では「経済的なゆとり」「一緒にする仲間」を挙げる傾向がやや強い。 
 

図２－３  時系列にみた趣味などの活動を活発に行うための必要条件（Ｑ１７ Ｍ．Ａ．） 
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表２－３  属性別にみた趣味などの活動を活発に行うための必要条件（Ｑ１７ Ｍ．Ａ．） 

    ＊＊【　総　　数 3293 46.3 22.8 17.4 43.3 9.3 19.6 30.9 4.1 9.6
〔都市規模〕        
大都市              735 49.5 24.4 16.6 39.0 8.7 18.9 33.7 3.7 8.8
中都市              1337 48.0 24.4 20.2 45.3 11.6 21.7 30.6 3.7 9.7
小都市              835 43.6 22.2 16.4 43.6 7.5 18.4 29.9 3.8 9.2
町村                386 39.9 15.5 11.4 43.8 6.5 16.1 29.0 6.7 11.4
Ｆ１〔性別〕        
男性                1551 47.1 24.3 17.9 41.7 11.0 21.9 29.3 3.8 7.9
女性                1742 45.5 21.4 16.9 44.7 7.8 17.5 32.4 4.3 11.1
Ｆ２〔年齢別〕      
６０～６４歳        849 59.8 27.3 20.0 44.9 11.1 22.9 40.8 1.4 2.6
６５～６９歳        850 52.1 25.6 19.2 48.1 10.9 22.2 33.6 2.5 4.9
７０～７４歳        696 43.1 21.7 17.4 40.9 8.9 21.1 29.9 4.7 9.6
７５～７９歳        517 34.8 17.8 14.9 39.5 7.4 14.3 23.4 7.9 15.3
８０歳以上          381 24.4 15.0 11.0 38.3 5.2 10.8 15.2 7.1 27.8
  うち８５歳以上    119 21.8 16.0 9.2 30.3 2.5 7.6 8.4 8.4 40.3
Ｆ５〔同居形態〕    
単身世帯            382 42.9 14.4 14.7 39.3 6.5 11.3 20.2 6.8 14.7
夫婦二人世帯        1236 49.4 25.6 18.8 45.1 10.4 22.6 32.0 3.1 7.9
二世代世帯          968 47.1 23.3 17.9 41.9 8.7 20.2 31.0 4.1 8.8
  （本人と子）      860 47.4 23.6 17.7 41.6 8.7 20.5 29.1 4.4 9.2
  （本人と親）      108 44.4 21.3 19.4 44.4 8.3 18.5 46.3 1.9 5.6
三世代世帯          592 40.2 21.3 15.5 45.1 9.8 17.6 33.8 4.4 11.8
  （本人と親と子）  59 54.2 25.4 23.7 50.8 15.3 27.1 44.1 1.7 6.8
  （本人と子と孫）  533 38.6 20.8 14.6 44.5 9.2 16.5 32.6 4.7 12.4
その他              115 48.7 22.6 17.4 38.3 9.6 20.0 40.0 3.5 6.1
Ｑ１〔現在の健康状態
良い                890 51.3 25.3 18.3 47.6 11.1 24.8 34.6 2.5 4.6
まあ良い            757 45.4 26.6 18.1 47.4 9.9 18.0 32.5 2.0 9.4
普通                992 48.8 23.1 19.6 43.0 9.7 20.3 32.1 1.9 9.1
あまり良くない      548 37.8 16.2 13.3 34.1 5.7 13.7 23.9 9.9 16.6
良くない            106 30.2 5.7 5.7 26.4 5.7 11.3 15.1 22.6 21.7
良い（計）          1647 48.6 25.9 18.2 47.5 10.6 21.7 33.6 2.2 6.8
良くない（計）      654 36.5 14.5 12.1 32.9 5.7 13.3 22.5 11.9 17.4

総数
 
 

経済的な
ゆとり

 

施設や場
所
 

時間的な
ゆとり

 

その他
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者や組織
・団体

一緒にす
る仲間

 

得意とす
る技術・

技能

自由時間
の過ごし
方等に関
する情報
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（４）情報機器の利用状況（Ｑ１８） 

 

 「家族や友人知人への連絡，情報収集等に使う機器」について尋ねたところ、総数では「携

帯電話・ＰＨＳ」が 56.3％、「ファックス」が 16.8％、「パソコン」が 13.5％となった。また、

「いずれも使わない」は 39.0％を占めた。 
 

 都市規模別にみると、規模が大きいほど、いずれの機器も使用する比率が高くなっている。

「いずれも使わない」は、町村の 46.1％に対し、大都市では 32.8％である。 

 性別でみると、男性の方が、いずれの機器についても使用する比率が高くなっている。「い

ずれも使わない」は、女性の 43.6％に対し、男性では 33.7％である。 
 年齢層別にみると、年齢層が低いほど、機器を使用する比率が高くなる傾向にある。「いず

れも使わない」は、80 歳以上では 78.2％と高いのに対し、60 歳～64 歳では 16.8％と低くな

っている。 
 現在の職業別にみると、常勤の被雇用者、会社の嘱託や顧問等で機器を使用する比率が全体

的に高い。仕事をしている層では、仕事をしていない層よりも機器を使用する比率が高い傾向

にあるが、仕事をしている層のうち、農林漁業では「いずれも使わない」が 47.6％と高くな

っている。 
 現在の収入別にみると、収入が多いほど、機器を使用する比率が高くなる傾向にある。 
 親しい友人・仲間の有無別にみると、沢山もっている層では、いずれの機器も使用する比率

が高い。 
 子どもや孫との居住距離別にみると、居住距離が長いほど、「ファックス」「パソコン」を使

用する比率が高くなっている。 
 

 

図２－４  情報機器の利用状況（Ｑ１８ Ｍ．Ａ．） 
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表２－４  属性別にみた情報機器の利用状況（Ｑ１８ Ｍ．Ａ．） 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3293 16.8 56.3 13.5 39.0
〔都市規模〕                        
大都市                          735 21.9 61.0 17.3 32.8
中都市                          1337 16.6 57.3 14.3 37.8
小都市                          835 13.8 53.7 10.9 42.9
町村                            386 14.0 49.7 8.8 46.1
Ｆ１〔性別〕                        
男性                            1551 18.8 60.6 19.2 33.7
女性                            1742 14.9 52.5 8.3 43.6
Ｆ２〔年齢別〕                      
６０～６４歳                    849 22.1 79.6 21.6 16.8
６５～６９歳                    850 20.8 68.0 16.1 26.6
７０～７４歳                    696 14.2 49.4 11.5 45.7
７５～７９歳                    517 13.5 36.2 6.4 57.6
８０歳以上                      381 4.7 18.1 2.6 78.2
  うち８５歳以上                119 3.4 14.3 2.5 82.4
Ｆ６〔現在の職業〕                  
農林漁業                        143 14.7 50.3 6.3 47.6
自営業                          397 32.0 74.3 18.1 20.4
常勤の被雇用者                  183 18.0 82.0 26.8 14.2
会社の嘱託や顧問等              78 26.9 84.6 34.6 6.4
契約・派遣・臨時・パート        314 16.9 72.6 13.4 23.6
内職                            23 13.0 39.1 - 56.5
その他                          14 14.3 71.4 14.3 21.4
仕事はしていない                2141 13.6 47.8 11.3 47.3
仕事をしている（計）            1152 22.6 72.0 17.4 23.4
Ｆ９〔現在の収入〕                  
５万円未満                      91 9.9 24.2 1.1 73.6
５万円～１０万円未満            305 5.2 33.4 1.0 63.9
１０万円～１５万円未満          416 6.3 43.5 5.3 54.6
１５万円～２０万円未満          456 11.4 50.9 7.9 45.0
２０万円～２５万円未満          536 15.9 59.1 12.1 35.1
２５万円～３０万円未満          437 16.7 63.4 18.1 32.0
３０万円～４０万円未満          424 25.2 67.7 18.6 26.2
４０万円～６０万円未満          279 33.0 77.1 26.9 17.2
６０万円～８０万円未満          64 34.4 76.6 26.6 17.2
８０万円以上                    97 39.2 75.3 41.2 13.4
収入はない                      60 10.0 48.3 11.7 48.3
無回答                          128 20.3 54.7 14.8 38.3
Ｑ１〔現在の健康状態〕              
良い                            890 20.9 66.7 17.8 27.8
まあ良い                        757 18.5 55.5 16.5 37.9
普通                            992 17.5 58.4 12.5 37.2
あまり良くない                  548 8.2 40.7 5.7 57.1
良くない                        106 6.6 35.8 4.7 63.2
良い（計）                      1647 19.8 61.6 17.2 32.4
良くない（計）                  654 8.0 39.9 5.5 58.1
Ｑ５〔親しい友人・仲間の有無〕      
沢山もっている                  932 23.0 64.1 17.7 30.5
普通                            1507 16.9 57.7 14.9 37.3
少しもっている                  700 10.7 47.9 6.9 48.1
友人・仲間はもっていない        154 5.8 33.8 3.9 64.9
友人・仲間をもっている（計）    3139 17.3 57.4 13.9 37.7
Ｑ７〔家族との距離〕                
歩いて１０分以内（同居含む）    1365 14.9 53.5 11.5 42.5
電車等で３０分未満              670 15.1 61.3 12.1 35.4
電車等で３０分～１時間未満      335 18.5 57.6 13.7 36.1
電車等で１時間～２時間未満      299 21.1 56.9 14.4 36.8
電車等で２時間～３時間未満      113 23.9 53.1 23.0 35.4
電車等で３時間以上              268 20.9 61.2 22.4 34.3
子どもや孫はいない              243 16.5 51.9 12.3 42.4

パソコン
いずれも
使わない

総数
 

ファック
ス

携帯電話
・ＰＨＳ
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